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Олега Тарасовича освітньо-наукової програми, індивідуального плану 

наукових досліджень, ознайомилися з дисертацією та опублікованими 

науковими працями, які розкривають основний зміст дисертації, заслухали 

доповідь аспіранта у вигляді презентації дисертаційної роботи та відповіді на 

запитання присутніх на спільному фаховому семінарі кафедр патологічної 

фізіології, терапії №1 ФПДО, клінічної імунології та алергології, клінічної 

лабораторної діагностики, фармакології і хірургічної стоматології та 

щелепно-лицевої хірургії Львівського національного медичного університету 

імені Данила Галицького МОЗ України (протокол № 5 від 12 жовтня 2020 

року). 

  

Актуальність теми дисертації 

Серцево-судинні захворювання (ССЗ) впродовж багатьох років 

займають провідне місце за розповсюдженням та смертністю, основною 

причиною якої є некротичні процеси в міокарді, що виникли як наслідок 

метаболічних порушень. Смертність в результаті серцевої патології в Україні 

у 5-6 разів вища ніж в США, Канаді, Великобританії, Франції. В Україні 

щорічно помирає більше як чотирьохсот тисяч серцевих хворих, що 

становить більшу половину усіх випадків смерті. 

З літературних джерел відомо, супутня патологія докорінно може 

змінювати фізіологічні процеси в організмі, знижувати його адаптаційні 

здатності, ефективність лікування, посилювати запальний процес та розвиток 

ускладнень, погіршувати прогноз захворювання. 

Досить часто запалення пародонта поєднується з ураженням серцево-

судинної системи, які діагностують, згідно з результатами досліджень в 93 % 

випадків. 

Пародонтит сьогодні розглядається як захворювання, що 

характеризується запальним процесом в пародонтальному комплексі і є 

однією з найбільш розповсюдженою патологією в стоматології та охоплює в 

Україні 85-95 % дорослого населення працездатного віку. 
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На даний час не до кінця є вивчені питання, що стосуються 

особливостей порушень оксидантних процесів і антиоксидантного захисту, 

активності трансаміназ, фагоцитарної активності лейкоцитів і цитокінів у 

крові, міокарді та тканинах пародонту в динаміці розвитку адреналінового 

пошкодження міокарда і пародонтиту до та після застосування препарату 

корвітину. 

З огляду на це, проблема поєднаної патології – адреналінового 

пошкодження міокарда і експериментального пародонтиту є актуальною, 

гострою і потребує проведення подальших як експериментальних так і 

клінічних досліджень. 

  

Новизна дослідження та одержаних результатів 

На підставі комплексних біохімічних досліджень було уперше 

встановлено патогенетичні особливості порушень оксидантних і 

антиоксидантних процесів, фагоцитарної активності лейкоцитів, цитокінів і 

трансаміназ у крові, міокарді і тканинах пародонта та доведена їх участь в 

механізмах розвитку адреналінового пошкодження міокарда та 

експериментального пародонтиту. 

Уперше з’ясовано, що адреналінова міокардіопатія та пародонтит 

зумовлює активізацію процесів ліпопероксидації на усіх етапах їх розвитку 

та компенсаторне зростання показників антиоксидантного захисту – 

активності супероксиддисмутази, каталази і церулоплазміну в міокарді на 1-у 

добу експерименту та подальшим зниженням їх на 10-у і особливо 17-у доби 

експерименту. 

Уперше показано, що адреналінове пошкодження міокарда поєднане з 

пародонтитом супроводжується поступовим нагромадженням метаболітів 

перекисного окиснення ліпідів на тлі пригнічення активності ферментативної 

і неферментативної ланок антиоксидантної системи – супероксиддисмутази, 

каталази і церулоплазміну в тканинах пародонту, які домінували на 10-у і 17-

у доби експерименту. 
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Уперше виявлено, що в усі періоди розвитку адреналінового 

пошкодження міокарда і пародонтиту відбувалося зростання фагоцитарної 

активності лейкоцитів у крові з перевагою на 7-у добу експерименту та 

інтерлейкінів-6 і зниженням вмісту інтерлейкінів-10 у крові особливо на 17-у 

добу. 

Уперше встановлено, що на усіх етапах (1-а, 7-а, 10-а і 17-а доби) 

формування адреналінової міокардіопатії і пародонтиту спостерігалося 

зростання активності амінотрансфераз, як в міокарді, так і в крові з 

найбільшим ступенем вираженості активності аспартатамінотрансферази на 

17-у добу експерименту та активності аланінамінотрансферази в міокарді на 

10-у добу і в крові на 7-у добу експерименту.  

Уперше доведено коригуючий вплив препарату корвітину на порушені 

показники метаболічних процесів (знижується вміст дієнових кон’югатів, 

малонового діальдегіду, фагоцитарного індексу і фагоцитарного числа, тесту 

нітросинього тетразолію, інтерлейкінів-6, трансаміназ та зростання 

активності супероксиддисмутази, каталази, церулоплазміну і інтерлейкінів-

10 в крові, міокарді і тканинах пародонту) за умов формування 

адреналінового пошкодження міокарда та пародонтиту. 

  

Теоретичне значення отриманих результатів  

 Дисертаційна робота є фундаментальним дослідженням. Теоретичне 

значення полягає у поглибленні розуміння патогенезу розвитку поєднаних 

патологій адреналінового пошкодження міокарда та пародонтиту та вплив 

досліджуваного препарату корвітину на змінені показники 

вільнорадикального окиснення, антиоксидантної системи, амінотрансфераз, 

фагоцитарної активності лейкоцитів та цитокінів в крові, міокарді та 

тканинах пародонта. 

  

Практичне значення отриманих результатів 

 Результати проведених досліджень розширюють існуючі уявлення про 
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механізми формування адреналінової міокардіопатії та пародонтиту. 

Виражений коригуючий вплив препарату корвітину на показники порушених 

метаболічних процесів вказує на доцільність його подальшого вивчення та 

застосування в клініці за умов формування адреналінового пошкодження 

міокарда і пародонтиту та розробки методичних рекомендацій. Результати 

дослідження впроваджені в навчальний процес на кафедрі патологічної 

фізіології Івано-Франківського національного медичного університету, 

Тернопільського національного медичного університету імені І. Я. 

Горбачевського, Львівського національного медичного університету імені Д. 

Галицького, ВДНЗ України “Буковинський державний медичний 

університет”, кафедрі анатомії, фізіології та патології Львівського медичного 

інституту, що підтверджено актами впровадження. 

  

Ступінь обґрунтованості та достовірності наукових положень, 

висновків і рекомендацій, сформульованих у дисертації 

 Обсяг наукового матеріалу, комплекс використаних методів 

дослідження, оцінка отриманих результатів і характер їх тлумачень достатні 

для обгрунтування наукових положень дисертації. Сформульовані в 

дисертації положення базуються на достатній кількості тварин та 

використанні сучасних біохімічних, імунологічних, лабораторних методів 

досліджень. Було проведено експериментальне дослідження на 128 щурах 

(самцях). 

 Достовірність даних підтверджена достатнім обсягом спостережень та 

використанням надійних методів статистичної обробки даних. 

 Первинні матеріали дисертації перевірені комісією, яка була 

створена наказом ректора Львівського національного медичного 

університету імені Данила Галицького МОЗ України № 555-з від 21.02.2014 

р. «Про склад комісій з перевірки первинної документації науково-дослідних 

робіт», у складі: голова – д.мед.н., професор Матешук-Вацеба Л.Р., члени – 

д.мед.н., професор Зінчук О.М., к.мед.н., доцент Дац І.В. Перевірка 
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первинної документації показала повну вірогідність матеріалів, на вивченні 

та обробці яких побудована дисертаційна робота. Усі документи оформлені 

згідно з вимогами, результати досліджень проаналізовані сучасними 

статистичними методами. Зауважень щодо упорядкування первинної 

документації немає. При порівнянні узагальнених даних з фактичними 

матеріалами виявлено їх повну відповідність. Рукопис дисертації отримав 

позитивну оцінку при перевірці на академічний плагіат. 

  

Наукова обґрунтованість базових положень дисертаційної роботи 

Городецького О.Т. за результатами апробації на спільному фаховому 

семінарі кафедр патологічної фізіології, терапії №1 ФПДО, клінічної 

імунології та алергології, клінічної лабораторної діагностики, фармакології і 

хірургічної стоматології та щелепно-лицевої хірургії Львівського 

національного медичного університету імені Данила Галицького МОЗ 

України не викликає сумнівів. 

  

Повнота викладення матеріалів дисертації в опублікованих працях 

Усі основні результати і нові наукові положення дисертаційної роботи  

повністю опубліковані у наукових журналах і висвітлені в матеріалах 

науково-практичних конференцій. У наукових працях, опублікованих за 

матеріалами дисертації у співавторстві, здобувачу належала провідна роль 

у формулюванні мети, завдань, методології дослідження, статистичній 

обробці та аналізі результатів.  

За матеріалами дисертації опубліковано 11 наукових праць, з них 6 – 

статті, з яких 5 статей опубліковано в журналах відповідно «Переліку 

наукових фахових видань України, в яких можуть публікуватися результати 

дисертаційних робіт на здобуття наукових ступенів доктора наук, кандидата 

наук та ступеня доктора філософії», 1 стаття у закордонному виданні 

держави, яка входить до Європейського Союзу; 5 робіт опубліковано у 

матеріалах науково-практичних конференцій, у тому числі з міжнародною 
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участю, що засвідчують апробацію матеріалів дисертації. 

  

Конкретний особистий внесок здобувача в одержання наукових 

результатів, що виносяться на захист 

Здобувачем самостійно проведений інформаційний і патентний пошук, 

аналіз наукової літератури з досліджуваної проблеми. 

Відповідно до поставленої мети і завдань дослідження, самостійно 

опанував методики досліджень, провів експерименти, здійснив статистичне 

опрацювання отриманих результатів. За темою роботи написав дисертацію. 

Разом з науковим керівником сформулював висновки. Дисертаційна робота є 

особистою науковою працею здобувача. У наукових працях, опублікованих в 

співавторстві, а також в актах впровадження, які стосуються науково-

практичної новизни, викладено дані, що отримані автором в процесі 

виконання дисертаційної роботи. 

  

Апробація результатів дисертації 

Основні результати дисертаційної роботи заслухані та оприлюднені на: 

5-ти науково-практичних конференціях «Медичні науки: історія розвитку, 

сучасний стан та перспективи досліджень» (Львів, 2019), міжнародній 

науково-практичній конференції «Охорона та захист здоров’я людини в 

умовах сьогодення» (Київ, 2019), міжнародній науково-практичній 

конференції «Забезпечення здоров’я нації та здоров’я особистості як 

пріоритетна функція держави» (Одеса, 2020), міжнародній науково-

практичній конференції «Нове та традиційне у дослідженнях сучасних 

представників медичної науки» (Львів, 2020), міжнародній науково-

практичній конференції «Медична наука та практика: виклики і сьогодення» 

(Львів, 2020). 

 Згідно з рішенням Вченої ради Львівського національного медичного 

університету імені Данила Галицького МОЗ України (протокол №    від 30 

жовтня 2020 р.) дисертація пройшла апробацію на спільному фаховому 
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семінарі кафедр патологічної фізіології, терапії №1 ФПДО, клінічної 

імунології та алергології, клінічної лабораторної діагностики, фармакології і 

хірургічної стоматології та щелепно-лицевої хірургії Львівського 

національного медичного університету імені Данила Галицького МОЗ 

(протокол № 5 від 12 жовтня 2020 р.) під головуванням професора кафедри 

терапії №1 ФПДО Львівського національного медичного університету імені 

Данила Галицького МОЗ України, доктора медичних наук, професора 

Федорова Юрія Володимировича та за участю призначених рецензентів: 

декана стоматологічного факультету Львівського національного медичного 

університету імені Данила Галицького МОЗ України, доктора медичних 

наук, професора кафедри хірургічної стоматології та щелепно-лицевої 

хірургії Львівського національного медичного університету імені Данила 

Галицького Огоновського Романа Зіновійовича та доцента кафедри 

патологічної фізіології Львівського національного медичного університету 

імені Данила Галицького МОЗ України, доктора медичних наук, доцента 

Колішецької Марти Андріївни, а також запрошених співробітників кафедр 

патологічної фізіології, терапії №1 ФПДО, клінічної імунології та 

алергології, клінічної лабораторної діагностики, фармакології Львівського 

національного медичного університету імені Данила Галицького МОЗ 

України. 

  

Відомості щодо проведення біоетичної експертизи дисертаційних 

досліджень 

Усі дослідження проводили згідно принципів біоетики у відповідності з 

положенням Європейської конвенції щодо захисту хребетних тварин, яких 

використовують в експериментальних та інших наукових цілях (Страсбург, 

1986 р.), Директиви Ради Європи 2010/63/EU, Закону України № 3447-IV 

«Про захист тварин від жорстокого поводження», загальних етичних 

принципів експериментів на тваринах, ухвалених Першим національним 

конгресом України з біоетики (2001), що підтверджено заключенням членів 
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комісії з біоетики Львівського національного медичного університету імені 

Данила Галицького (протокол № 4 від 18 січня 2017 р. та протокол № 6 від 28 

вересня 2020 р.). 

Матеріали дисертації щодо експериментальних, лабораторних і 

наукових досліджень тварин відповідають нормам біоетики, що засвідчено 

висновком Комісії з питань етики наукових досліджень, експериментальних 

розробок і наукових творів Львівського національного медичного 

університету імені Данила Галицького від 30.09.2020 р. (протокол № 5-ВР). 

  

Зауваження щодо змісту та оформлення дисертації  

 За формою та структурою дисертаційна робота відповідає усім вимогам 

щодо кваліфікаційної наукової праці. Вона оформлена згідно з вимогами 

МОН України. У ході обговорення дисертації до неї не було висунуто 

жодних принципових зауважень стосовно суті роботи. 

  

Відповідність дисертації вимогам, що пред’являються до 

дисертацій на здобуття ступеня доктора філософії 

     Дисертаційна робота аспіранта Городецького Олега Тарасовича на тему 

«Патогенетичні особливості перебігу пародонтиту на тлі адреналінового 

пошкодження міокарда та їх фармакологічної корекції корвітином» 

(науковий керівник – доктор медичних наук, професор Регеда М.С., завідувач 

кафедри патологічної фізіології Львівського національного медичного 

університету імені Данила Галицького МОЗ України) є завершеною 

науковою працею, у якій наведено результати, які розширюють існуючі 

уявлення про патогенезу розвитку адреналінової міокардіопатії та 

пародонтиту та коригуючий вплив препарату корвітину на показники 

порушених метаболічних процесів на підставі вивчення процесів 

перекисного окиснення ліпідів, антиоксидантної системи, амінотрансфераз, 

фагоцитарної активності лейкоцитів та цитокінів. Отримані результати 

дисертаційного дослідження мають наукову новизну і теоретичне значення 
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для охорони здоров’я, зокрема, медицини та стоматології. Дисертація 

повністю відповідає вимогам «Порядку проведення експерименту з 

присудження ступеня доктора філософії», затвердженого постановою 

Кабінету Міністрів України № 167 від 06 березня 2019 року. 

 

 

ВИСНОВОК 

 Розглянувши дисертацію Городецького Олега Тарасовича на тему: 

«Патогенетичні особливості перебігу пародонтиту на тлі адреналінового 

пошкодження міокарда та їх фармакологічної корекції корвітином» та 

наукові публікації, у яких висвітлено основні наукові результати дисертації, 

визначивши особистий внесок у всіх зарахованих за темою дисертації 

наукових публікаціях, опублікованих із співавторами (додаток 1), а також за 

результатами попередньої експертизи (фахового семінару) кафедр 

патологічної фізіології, терапії №1 ФПДО, клінічної імунології та 

алергології, клінічної лабораторної діагностики, фармакології і хірургічної 

стоматології та щелепно-лицевої хірургії Львівського національного 

медичного університету імені Данила Галицького вважаємо, що робота є 

актуальною для сучасної охорони здоров’я, зокрема, медицини та 

стоматології. Це самостійна завершена праця, з адекватними метою та 

завданнями, в якій використані сучасні методи біохімічних, імунологічних, 

лабораторних і наукових досліджень. Дисертаційна робота має наукову 

новизну, теоретичне та практичне значення для охорони здоров’я. Основні 

результати дослідження та отримані нові наукові дані, висновки та практичні 

рекомендації висвітлені в повному обсязі в наукових публікаціях, які 

зараховані за темою дисертації. Робота виконана з дотриманням вимог 

академічної доброчесності. Матеріали дисертації щодо біохімічних, 

імунологічних, лабораторних і наукових досліджень тварин відповідають 

нормам біоетики. 

 Дисертаційна робота Городецького Олега Тарасовича «Патогенетичні 
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особливості перебігу пародонтиту на тлі адреналінового пошкодження 

міокарда та їх фармакологічної корекції корвітином» повністю відповідає 

вимогам «Порядку проведення експерименту з присудження ступеня доктора 

філософії», затвердженого постановою Кабінету Міністрів України № 167 від 

06.03.2019 р. та оформлена відповідно вимогам наказу № 40 МОН України 

від 12.01.2017 р., і може бути рекомендована до офіційного захисту в разовій 

спеціалізованій вченій раді. 

 Комісія рекомендує ректору Львівського національного медичного 

університету імені Данила Галицького МОЗ України подати клопотання до 

МОН України про утворення спеціалізованої Вченої ради для розгляду та 

проведення разового захисту дисертації Городецького Олега Тарасовича у 

такому складі спеціалізованої вченої ради: 

  

Голова разової спеціалізованої Вченої ради: доктор медичних наук, 

професор, завідувач кафедри ортодонтії Чухрай Наталія Львівна, Львівського 

національного медичного університету імені Данила Галицького МОЗ 

України, м. Львів. 

 Рецензент: доктор медичних наук, професор кафедри хірургічної 

стоматології та щелепно-лицевої хірургії Львівського національного 

медичного університету імені Данила Галицького Огоновський Роман 

Зіновійович, декан стоматологічного факультету Львівського національного 

медичного університету імені Данила Галицького МОЗ України, м. Львів. 

 Рецензент: доктор медичних наук, доцент Колішецька Марта 

Андріївна, доцент кафедри патологічної фізіології Львівського національного 

медичного університету імені Данила Галицького МОЗ України, м. Львів.  

 Опонент: доктор медичних наук, професор Гудима Арсен Арсенович, 

завідувач кафедри медицини катастроф і військової медицини 

Тернопільського національного медичного університету імені І. Я. 

Горбачевського, м. Тернопіль. 
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Додаток 1 

СПИСОК ПРАЦЬ, ЯКІ ОПУБЛІКОВАНІ АВТОРОМ ЗА ТЕМОЮ 

ДИСЕРТАЦІЇ 

 Наукові праці, в яких опубліковані наукові результати дисертації 

 

1. Horodetskyy Oleh. The role of prooxidative and antioxidant processes in 

periodontal tissue in the mechanisms of formation of adrenalin damage of 

myocardium and experimental periodontitis and their correction with 

Corvitin. Journal of Education, health and sport. 2019. Vol. 9 No 11. P. 

269-276. 

2. Городецький О. Т., Регеда М. С. Значення процесів ліпопероксидації 

та активності антиоксидантної системи в міокарді за умов розвитку 

адреналінового пошкодження міокарда при експериментальному 

пародонтиті та корекція їх порушень корвітином. Здобутки клінічної і 

експериментальної медицини. 2019. № 2 (38). С. 93-98. (Особистий 

внесок – провів статистичну обробку, аналіз і верифікацію даних 

результатів дослідження). 

3. Городецький О. Т., Регеда М. С. Вміст продуктів ліпопероксидації та 

активність ензимів антиоксидантної системи в міокарді у динаміці 

формування експериментального пародонтиту. Медична та клінічна 

хімія. 2019. Т. 21. № 2 (79). С. 44-48. (Особистий внесок – 

проаналізував літературні джерела, зібрав клінічний та лабораторний 

матеріал, провів статистичну обробку та оцінку результатів, 

готував статтю до друку). 

4. Городецький О. Т., Регеда М. С. Роль процесів пероксидного 

окиснення ліпідів і антиоксидантної системи в міокарді в патогенезі 

формування адреналінового ушкодження міокарда. Медична та 

клінічна хімія. 2019. Т. 21. № 1 (78). С. 38-42. (Особистий внесок – 

проаналізував літературу, брав участь в обробці лабораторного 

матеріалу, виконав статистичну обробку та аналіз результатів).  



 

14 

 

5. Особливості змін фагоцитарної активності лейкоцитів в крові за умов 

формування поєднаної патології експериментального пародонтиту та 

адреналінового пошкодження міокарда та їх корекції корвітином /О. Т. 

Городецький, М. С. Регеда, Т. М. Городецький та інші. Актуальні 

проблеми транспортної медицини. 2020. № 1 (59). С. 160-166. 

(Особистий внесок – приймав участь в організації дослідження, 

верифікації даних дослідження, написані і публікації статті). 

6. Городецький О.Т. Активність трансаміназ у міокарді та сироватці 

крові при експериментальному пародонтиті та адреналіновому 

ушкодженні міокарда. Клінічна стоматологія. 2020. №1. С. 71-77. 

 Наукові праці, які засвідчують апробацію матеріалів дисертації: 

7. Городецький О. Т. Особливості змін активності супероксиддисмутази 

в міокарді в динаміці формування експериментального пародонтиту. 

Медичні науки: історія розвитку, сучасний стан та перспективи 

досліджень : матеріали міжнародної науково-практичної конференції, 

27-28 вересня 2019 р. Львів, 2019. С. 85-86. 

8. Городецький О. Т. Активність каталази в тканинах пародонта в 

динаміці формування експериментального пародонтиту та 

адреналінового пошкодження міокарда. Охорона та захист здоров’я 

людини в умовах сьогодення : матеріали міжнародної науково-

практичної конференції, 1-2 листопада 2019 р. Київ, 2019. С. 12-13. 

9. Городецький О. Т. Активність аланінамінотрансферази в крові при 

експериментальному пародонтиті. Забезпечення здоров’я нації та 

здоров’я особистості як пріоритетна функція держави: матеріали 

міжнародної науково-практичної конференції, 17-18 січня 2020 р. 

Одеса, 2020. С. 27-29. 

10.  Городецький О. Т. Особливості порушень активності 

аспартатамінотрансферази в крові в динаміці розвитку адреналінового 

пошкодження міокарда. Нове та традиційне у дослідженнях сучасних 
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представників медичної науки : матеріали міжнародної науково-

практичної конференції, 21-22 лютого 2020 р. Львів, 2020. С. 96-98. 

11.  Городецький О. Т. Рівень цитокінів у крові в динаміці розвитку 

пародонтиту та адреналінового пошкодження міокарда та їх корекція 

корвітином Медична наука та практика: виклики і сьогодення : збірник 

тез наукових робіт учасників міжнародної науково-практичної 

конференції, 21-22 серпня 2020 р. Львів, 2020. С. 70-72. 


